



## TISKOVÁ ZPRÁVA

### Týden sklářů 2025

Jablonec nad Nisou, 7. října 2025

**Na více než 60 místech v celé zemi proběhnou od 13. do 19. října 2025 oslavy sklářského řemesla. Pilotní projekt Týden sklářů iniciovalo Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou v rámci oslav Mezinárodního dne nehmotného kulturního dědictví (slaví se od 17. října 2024) a jako připomínku zápisu ruční výroby skla na Reprezentativní seznam nehmotného kulturního dědictví lidstva UNESCO (2023).**

Zápis na prestižní seznam dokazuje mimořádnou kvalitu českého skla i jedinečné dovednosti mnoha generací našich sklářů, která nemá v žádné zemi srovnání. Jablonecké muzeum využilo vloni nově vyhlášeného Mezinárodního dne nehmotného kulturního dědictví a spojilo sklářskou komunitu do jedné velké oslavy. *„Je skvělé, že u letošního zkušebního ročníku registrujeme zájem napříč celou republikou, od Klatov na Šumavě po Květnou na moravsko-slovenské hranici, přihlásily se též sklárny z Tasic nebo ze severu Moravy“*, představila účastníky ředitelka muzea Milada Valečková.

Akce se navíc 18. až 19. října 2025 protne s Víkendem Křišťálového údolí. *„Liberecký kraj, tedy Křišťálové údolí, je unikátní severočeský region, který je dnes přirozeným centrem tradičního a současného českého sklářství. Každoročně na podzim otevíráme návštěvníkům širokou škálu provozů našich tvůrců, konkrétní informace jsou na webu crystalvalley.cz“*, dodává ředitel Křišťálového údolí Lukáš Zmatlík.

Celkem tedy více než šest desítek skláren a ateliérů, muzeí a škol nabídne zpřístupněné dílny, ukázky tradiční i moderní výroby skla, výstavy uměleckého skla a autorských šperků, exkurze, kreativní dílny a workshopy nebo prodejní stánky s originálními sklářskými výrobky. *„Křišťálovým údolím by se vlastně dala nazvat celá naše republika, vždyť sklárny se během staletí stěhovaly a ve všech regionech se nějaké zachovaly nebo vznikly nové“*, doplnila Valečková. Seznam všech zapojených míst a aktuální program najdou zájemci na webových stránkách Muzea skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou, které je pro stát garantem záchranných opatření pro zápis ruční výroby skla na seznam UNESCO. Samotné muzeum nabídne v rámci projektu další ročník diskuzního setkání Sklářské svítání (pondělí 13. 10.), volný vstup a promítání filmů se sklářskou tematikou (pátek 17. 10.). Připojí se také k Víkendům Křišťálového údolí, a to v sobotu 18. 10. tvůrčí dílnou a v neděli 19. 10. předváděním výroby foukaných skleněných figurek, které obstará mistr tohoto řemesla Karel Sobotka. Po oba dny bude platit zvýhodněné vstupné.

Týden sklářů žije už několik týdnů i online. Do budoucna by pořadatelé akcí rádi profilovali na celorepublikový svátek typu Muzejní noc nebo Dny evropského dědictví.

Aktuální informace i zákulisí příprav můžete sledovat na webu a sociálních sítích.

<https://www.msb-jablonec.cz/akce/tyden-sklaru>

Instagram: @ty.den\_sklaru

Facebook: @ty.den\_sklaru



## KONTAKT

Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou, U Muzea 398/4, 466 01 Jablonec nad Nisou,  
[www.msb-jablonec.cz](http://www.msb-jablonec.cz). Marie Víšková, T: 483 369 022, M: 774 323 738, E: [marie.viskova@msb-jablonec.cz](mailto:marie.viskova@msb-jablonec.cz),

## Partneři muzea:

